



## **«Летающие танки», «бетонные самолеты»: какую роль сыграл Ил-2 в освобождении Беларуси**

Благодаря крупнейшей стратегической операции «Багратион» Беларусь была полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. Важную роль в этом сыграли штурмовики Ил-2.

Наступательная операция «Багратион» началась 23 июня 1944 года и завершилась 29 августа. В течение пяти недель Красная Армия нанесла тяжелое поражение группе армий «Центр» и полностью освободила Беларусь.

В боевых действиях участвовали армии 1-го, 2-го и 3-го Белорусских и 1-го Прибалтийского фронтов, Днепровская военная флотилия, 1-я армия Войска Польского, а также партизанские формирования, боровшиеся с врагом на оккупированной территории. Длина фронта боевых действий составляла 1 100 километров.

В операции приняли участие 2,4 млн. человек. Командовали войсками прославленные советские военачальники – Маршал Советского Союза Константин Рокоссовский, генералы армии Иван Баграмян, Георгий Захаров, Иван Черняховский. Действия фронтов координировали представители Ставки Верховного Главнокомандования маршалы Советского Союза Александр Василевский и Георгий Жуков.

Красная Армия ставила перед собой чрезвычайно амбициозный и масштабный план по одномоментному сокрушению целой группировки войск. Общий замысел операции заключался в разгроме флангов германской группы армий «Центр», окружении основных ее сил восточнее Минска и полном освобождении Беларуси. Благодаря хорошо скоординированному наступательному движению всех фронтов и операции по дезинформации противника о месте генеральной атаки план удался.

Уничтожать бронетехнику, линии обороны, живую силу противника – такая задача стояла перед эскадрильями штурмовиков Ил-2. Этот самолет фронтовики называли «летающим танком» или «бетонным самолетом». Применение во время операции «Багратион» штурмовиков Ил-2 полностью обеспечило господство советской авиации над театром военных действий.

В память об ожесточенных боях, в ходе которых летом 1944 года в «Минском котле» была разгромлена 105-тысячная группировка гитлеровских войск, был возведен мемориальный комплекс «Курган Славы».



Вероника СОЛОВЕЙ

Источник:

[https://1prof.by/news/belarus\\_pomnit/letayushchie\\_tanki\\_betonnye\\_samolety\\_kakuyu\\_rol\\_sygral\\_il-2\\_v\\_osvobozhdenii\\_belarusi.html](https://1prof.by/news/belarus_pomnit/letayushchie_tanki_betonnye_samolety_kakuyu_rol_sygral_il-2_v_osvobozhdenii_belarusi.html) © 1prof.by

[Подписка](#)

---

**Source URL:** <https://xn--b1akbcqh2a7i.xn--90ais/node/5121>